





满的人性化考量。如今漫步青城公园,整洁的栈道、舒适的 座椅、明亮的路灯、清爽的公厕,与秋日美景相得益彰。市

民在此锻炼、休闲、赏景,每一处细节都让幸福感倍增。青

城公园相关负责人表示,下一步,将持续做好设施维护,以

更优美的环境、更贴心的服务,让市民在公园中既享受自然

之美,也能感受城市的文明温度。

改造

本报记者 李娟

青城公园秋景如画

深秋的青城公园,被秋色染上了一层温暖的底色。金 黄的树叶随风轻舞,落在蜿蜒的步道上,铺就出一条"黄金 小径";清澈的湖面上,倒映着蓝天与岸边的红枫,几片残荷 点缀其间,构成一幅灵动的秋日画卷。

"青城公园的秋天太美了!以前来只是匆匆路过,现 在设施改造升级了,我能慢慢欣赏这景色,心情也变好 了。"正在湖边拍照的王女士一边用手机记录美景,一边笑 着跟身边的朋友说。

不远处,几位老人坐在新修缮的长椅上,晒着太阳、聊 着家常,偶尔抬头看看飘落的树叶,时光仿佛也慢了下来。 晨练的市民们也融入了这片秋色——青年湖边的健身队伍 动作整齐,伴着音乐节奏,与湖光相映成趣;三角湖畔的歌 唱爱好者们,歌声穿过林间,为秋日增添了几分活力,整个 公园洋溢着惬意与祥和。

循着欢声笑语,记者走进青城公园,实地探访了这场提 升游园体验的"微改造"。刚踏入公园,崭新的木栈道便映 入眼帘,沿着荷花湖延伸,踩上去平稳扎实,以往松动、打滑

"以前下雨走栈道总得小心翼翼,现在完全不用担心 "一位正在散步的大爷主动向记者分享感受。继续前 行,改造后的公厕同样让人眼前一亮——米白色的外墙干 净整洁,门口摆放着绿植,内部地面干爽、无异味,崭新的手 动按压式冲水装置整齐排列,墙角的暖气片让整个空间多

与此同时,记者还注意到,园内的路灯杆也已重 新粉刷,焕然一新,为市民夜间游园提供安全又温暖

据了解,此次青城公园提升改造已进入尾声。除了更 换荷花湖、三角湖和东码头区域的木栈道,修缮全园座椅、 路灯杆,对4座公厕的改造更是下足了功夫——不仅将原 有高耗水自动冲水系统更换为"一人一厕位"的手动按



社区管家

"暖心卡"解民忧 政策上门惠民生

本报讯(记者刘沙沙)"党的政 策真是暖到心坎里了! 以前对政策 一知半解,办件事要跑好几个地 方,现在社区工作人员把'暖心卡' 送到家里,一条一条讲清楚怎么 用,这份贴心没话说!"近日,在新 城区东风路街道光华街社区面向计 生特殊家庭、老年人等群体开展的 政策宣讲活动现场,一位居民由衷 感慨道。

活动现场,社区工作人员始终将 "让居民听懂、用好政策"放在首位。 他们一边发放图文并茂的帮扶手册, 一边用通俗易懂的语言耐心讲解: "这张'暖心卡'不仅是领取补贴的凭 证,更是党和政府联系群众的纽带。 我们把政策讲透、服务做细,就是希 望大家真切感受到,跟着党走,日子 一定能越过越红火。

通俗的讲解、实用的手册,让政 策变得清晰易懂。不少居民现场就 自己关心的问题踊跃咨询,互动氛围 热烈。

居民王阿姨是此次政策宣讲的 受益者之一。此前,王阿姨通过社 区宣传了解到特殊家庭扶助金政策



后前来咨询。提及往事,王阿姨几 度哽咽——她的女儿因车祸不幸离 世,留下两个孩子由老两口照顾,生 活压力不小。工作人员智慧敏不仅 细致讲解政策细节,更温柔安抚她 的情绪。在得知他们丢失了关键材

料后,又主动协助梳理补办流程、寻 找解决方案。

最终,在智慧敏的协助下,王 阿姨顺利办完了所有手续。"小 智,真是谢谢你了,千言万语都表 达不出我的感激,辛苦你了!"王 阿姨紧紧握着智慧敏的手反复道 谢。智慧敏笑着回应:"阿姨,这 是我应该做的,能帮您解决难题, 我也很高兴。

此次政策宣讲不仅为计生特殊 家庭送去了一次性扶助金等实实在 在的帮助,更以真诚的陪伴,给予了 他们精神慰藉。"以前总觉得自己 '特殊',心里孤单,遇到事也不知道 找谁说。现在政策讲得明明白白, 有困难社区也能及时帮忙,感觉自 己一直被惦记着、被重视着,心里踏 实多了。"王阿姨的这番话道出了不 少居民的心声,也折射出社区服务 的深层价值——让每一个需要帮助 的人,感受到"家"的温暖,让党和政 府的关怀真正走进群众心里。

据悉,光华街社区将以此次宣讲 为起点,进一步做细做实暖心服务: 针对计生家庭扶助等重点事项,建立 "一对一"跟踪服务台账,实时记录居 民续办情况与新需求;定期开展"政 策回头看",确保各项惠民措施落到 实处;持续关注群众关心的急难愁盼 问题,以更细致的服务把党和政府的 关怀送到居民身边。



安居社区:

居民所需即社区所向



本报讯(记者刘沙沙)清晨, 新城区万通路街道安居社区塞外 安居小区的楼道里,几位身着红马 甲的网格员正挨家挨户走访。"秀 英阿姨,我们来看看您家的供暖情 况。"网格员乔春梅、陈红梅和同事 们一边张贴"供暖双管家"服务热 线,一边为居民解决家中供暖不畅 的问题。这一幕,正是安居社区推 进"社工+志愿服务"模式的生动

今年以来,安居社区聚焦群 众急难愁盼,以党建引领为核心, 推动"社工+志愿服务"深度融合, 不断提升社区治理温度与居民幸

"将党建工作延伸到社区的每 个角落,能够更好地聚合治理合 力,增强社区凝聚力。"社区相关 负责人介绍,通过整合共建单位、 企业等多元力量,社区搭建起"阵 地共建、资源共用、服务共享"的 志愿服务平台,构建起"15分钟志 愿服务圈"。依托"社区党支部一 网格一楼栋"三级组织架构,结合 "感党恩、听党话、跟党走"群众教

育实践活动,已组织党员志愿者为 40余名群众实现"微心愿"

'居民需要什么,我们就做什 么。"在这一服务理念指引下,安 居社区坚持需求导向,推行"清单 式"服务——由社工指导,网格员 配合开展群众需求摸排,滚动形 成"需求清单";整合辖区驻点单 位、志愿服务队伍等资源,形成 "资源清单";围绕群众需求和治 理痛点,形成"项目清单"。通过 "敲门问需、访民问暖"走访行动, 已累计走访居民700余户,收集 需求30余条。社区还通过议事 会梳理出10余个高频需求,绘制 成"社区痛点热力图",并开展针对 性帮办代办服务,切实解决居民生 活中的实际困难

据统计,通过构建完善的志愿 服务体系,安居社区已累计解决居民供暖、燃气、水电等急难愁盼问 题 110 余个, 惠及群众超 3000 人 次。志愿服务队伍凝聚力持续增 强,居民参与社区治理的热情日益 高涨,一幅共建共治共享的社区治 理新画卷正徐徐展开。

西铁社区:

供热知识入民心 冬季供热有保障

本报讯(记者 祁晓燕)供暖是 关系千家万户的民生大事。为切 实提升辖区居民用热常识与安全 意识,近日,回民区光明路街道西 铁社区举办了供暖知识主题讲座, 以"面对面交流、手把手指导"的形 式,为居民送上实用的供暖"暖心

活动中,社区工作人员围绕居 民关心的供暖问题展开详细讲 解。在讲解供热系统原理时,通过 "管道像血管、热源像心脏"的生动 比喻,让老年居民轻松理解热水循 环、温度调节的基本逻辑。安全用 热注意事项环节,不仅明确"不私 放暖气水、不私改供暖设施、不遮 挡暖气片、不随意关阀门"等注意 事项,更结合真实案例,说明不当 行为对自身及邻里用热可能造成 的影响。

此次活动,不仅让居民系统掌 握了安全用热、科学用热的知识, 更让大家清晰了解当前供热惠民 政策的具体内容,以及线上线下多 种灵活缴费方式的便利,切实将温 暖与安心送到群众身边,为供热季 辖区居民安全用暖筑起了"民生温 度防线"。

大召社区:

开展非遗古法香牌手工制作活动



本报讯(记者 阿柔娜)近日, 玉泉区大南街街道大召社区新时 代文明实践站开展"寻味非遗香 手作藏清欢"非遗古法香牌手工制 作活动,为辖区居民带来一场沉浸 式非遗文化体验。

活动中,专业讲师介绍了古法 香牌的文化背景,讲解其作为流传已 久的非遗技艺所承载的匠心。随后 活动进入实操环节。现场,专业讲师 演示压模、脱模、修边等技巧,并展示 了莲花、平安、吉祥、如意、锦鲤5种 纹样模具,让居民自由选择制作。

此次活动以实操体验为核心, 让居民在动手过程中近距离感受 中华优秀传统文化,既丰富了日常 生活,也拉近了邻里间的距离。下 一步,大召社区还将继续开展形式 多样的传统文化体验活动,让更多 居民感受非遗的独特魅力。